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воздействием выполняемых спортсменом физических загрузок. Ранее для этих целей 

предлагалось использовать разнообразные системы светового лидера, но которые из-за своей 

громоздкости и ряда технических недостатков не получили широкого распространения для 

проведения тестирования спортсменов [3]. В настоящее время разработаны портативные 

компьютерные устройства, которые позволяют контролировать и регистрировать скорость 

передвижения спортсменов с помощью GPS-системы. Для этих целей начинают широко 

использоваться специальные Smart-очки различных моделей, среди которых наиболее 

приспособленными и специально разработанные для практики спорта являются спортивные 

очки компании Recon Instruments, представленные самым передовым переносным 

компьютером в мире Recon Jet Smart Glasses с heads-up дисплеем (HUD - панель приборов на 

лобовом стекле) [2]. Информация о параметрах двигательной деятельности спортсмена при 

проведении его обследований в режиме реального масштаба времени выводится на дисплей 

очков, на котором отражается карта местности, скорость движения, расстояние, навигатор, 

пульс и многие другие показатели. Поэтому использование таких очков позволяет 

спортсмену при проведении обследований поддерживать необходимую скорость 

передвижения, которая соответствует заданной программе выполнения двигательных 

действий и регистрировать ее в протоколе получаемых данных совместно с характером 

функциональных проявлений системы дыхания спортсмена и показателями выполняемой 

физической нагрузки. 

Выводы. Современные аппаратурные средства компьютерных технологий позволяют 

проводить обследование уровня функциональной подготовленности элитных спортсменов в 

естественных условиях деятельности, что дает возможность на основании получаемых 

результатов эффективно совершенствовать имеющийся функциональный потенциал в 

процессе подготовки и максимально реализовывать его во время их участия в соревнованиях. 
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ЗМАГАЛЬНА ДІЯЛЬНІСТЬ СПОРТСМЕНОК СВІТОВОГО РІВНЯ, ЯКІ 

СПЕЦІАЛІЗУЮТЬСЯ В ЛЕГКОАТЛЕТИЧНОМУ СЕМИБОРСТВІ 

 

Совенко С. П., Пащенко А. А. 

Національний університет фізичного виховання і спорту України, м. Київ, Україна 

 

Вступ. Світова спортивна практика свідчить про те, що спортсменки, які 

спеціалізуються в легкоатлетичному семиборстві в окремих видах змагань нерідко 

демонструють результати, рівні досягненням найсильніших атлеток світу, які 

спеціалізуються винятково в одному з видів. Наприклад, видатна американська спортсменка 

Джекі Джойнер-Керсі, виступаючи на Іграх XXIV Олімпіади в Сеулі 1988 р. у програмі 

семиборства, показала результат у стрибку в довжину 7,27 м, що перевищило середні 

показники чемпіонок Ігор Олімпіад  1992–2012 рр. На цих Іграх вона стала чемпіонкою в 
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стрибках в довжину з феноменальним результатом – 7,40 м, випередивши легендарну Хайке 

Дрекслер (ГДР) і рекордсменку світу Галину Чистякову (СРСР) – 7,22 і 7,11 м відповідно. Тіа 

Хелебаут (Бельгія), яка спеціалізується в легкоатлетичному багатоборстві, стала чемпіонкою 

Ігор XXIX Олімпіади в Пекіні 2008 р. у стрибку у висоту. Її співвічизниця Нафісату Тіам  

завоювала золоту медаль на Іграх в Ріо-де-Жанейро у 2016 р. в семиборстві, показавши 

результат у стрибку у висоту, який дозволив би їй піднятися на п'єдестал у цьому окремому 

виді змагань.  

Високі результати в спорті, і в легкоатлетичному семиборстві зокрема, доступні 

спортсменкам з яскраво вираженою індивідуальністю й очевидною обдарованістю, що чітко 

проявляється в структурі змагальної діяльності [3, 4]. 

У науково-методичній літературі [1, 2, 5] накопичено певні знання, що стосуються 

тренувальної та змагальної діяльності спортсменок світового рівня в легкоатлетичному 

семиборстві, які вимагають подальшого розвитку. 

Мета роботи – визначити компоненти змагальної діяльності спортсменок світового 

рівня, які спеціалізуються в легкоатлетичному семиборстві. 

Методи дослідження: аналіз науково-методичної літератури та протоколів змагань, 

педагогічні спостереження, анкетування та методи математичної статистики. 

Результати дослідження та їх обговорення. Нами проаналізовано компоненти 

змагальної діяльності найкращих спортсменок світу (31 особа), які спеціалізуються в 

легкоатлетичному семиборстві, за всю історію цього виду легкої атлетики (рис. 1). 

 

 
 Рис. 1. Результативність в окремих видах багатоборства (% середнього результату в 

окремому виді семиборства – 100 %) у кращих спортсменок світу (n = 31) 

 

Результативність в окремих видах багатоборства (% середнього результату в окремому 

виді семиборства – 100 %) у кращих спортсменок світу свідчить, що найбільш високі 

результати вони показують у бігу на 100 м з/б (117 %), у стрибках у висоту та довжину      

112 % та 113 %, відповідно. У метанні списа та штовханні ядра вони мають найменші 

показники, оскільки жодна атлетка не показала результат, який перевищив би показник 

100 %. 

Кількість спортсменок (% загальної суми), результати яких в окремих видах 

перевищують середню результативність на 100 % і вище, становить:  23 спортсменки (74 %) 

досягли високої результативності в бар'єрному бігу. Приблизно таке саме відсоткове число, а 

саме – 21 особа (67 %) максимально реалізували себе у стрибках в довжину, нижче 

середнього показник в стрибках у висоту – 12 спортсменок – 32 %, у єдиному виді  

витривалості – 800 м, всього одна спортсменка (3 %) змогла реалізувати себе та 

продемонструвати результат, який перевищує максимальну процентну шкалу. 

Порівняння максимально можливого результату (сума очок особистих рекордів в 

окремих видах легкої атлетики) з існуючим особистим рекордом п’яти найкращих атлеток 
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світу та національної збірної команди України показало, що найбільша різниця між 

максимально можливим результатом та особистим рекордом становить – 307 очок – у 

рекордсменки світу Джекі Джойнер-Керсі (на момент встановлення рекорду вік атлетки –   

26 років), а найменша – в олімпійської чемпіонки Нафісату Тіам – 55 (24 роки) (рис. 2).  

 

 
Рис. 2. Порівняння особистого рекорду і максимально можливого результату (сума 

очок особистих рекордів в окремих видах) у семиборстві п'яти кращих легкоатлеток світу за 

всю історію: 

                     – максимально можливий результат 

                     – особистий рекорд 

 

Аналізуючи результати провідних атлеток України, можемо сказати, що різниця в 

очках становить у середньому 100–120. Феноменальну різницю в 15 очок показала лідер 

жіночого багатоборства країни Анна Касьянова. Це свідчить про те що спортсменка 

максимально реалізувала свій потенціал, та використала функціональні резерви. 

Винятком можемо вважати результати Аліни Шух – 294 очка, хоча  на сьогодні вона 

зовсім юна спортсменка і за своїм віком ще юніорка, хоча неодноразово виступала на 

чемпіонатах світу та Європи серед дорослих у складі основної команди, тому вважаємо її 

результат успішним та перспективним. 

Незважаючи на збереження класичної програми Ігор Олімпіад та чемпіонатів світу з 

легкої атлетики, варто задуматися про подальші перспективи підвищення рівня спортивних 

результатів з урахуванням особливостей жіночого організму. Вивчаючи отримані результати, 

ми замислилися тад тим: можливо спортсменам недостатньо відновлення між видами, і якби 

семиборство проходило у три дні, тоді б результати були значно вищі?  

Нами було анкетовано 10 атлеток України з різним рівнем фізичної підготовленості     

(І розряд – МСУМК) і вікового діапазону (18–28 років): 

 60 % опитуваних, не задумуючись, відповіли, що нічого б не змінювали, оскільки 

три дні досить важко налаштовувати себе в психологічному плані, така  зміна змагальних 

днів привела б до значної корекції тренувального процесу, що, швидше за все, негативно 

позначилося на результатах; 

 20 % відповіли, що із задоволенням провели б семиборство в один день, але цими 

спортсменами виявилися юні атлетки (до 18 років), які ще не мають досить великого досвіду 

змагальної діяльності; 

 20 %  відповіли що із задоволенням змінили б програму семиборства  та змагалися 

три дні, при цьому змінили б і порядок виконання видів, у перший день вони б змагалися в 

швидкісних видах (100 м з/б, 200 м) у другій день – швидкісно-силових та силових видах 
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(стрибки у довжину, штовхання ядра, стрибки у висоту) та закінчували б легкоатлетичне 

семиборство  метанням списа та бігом на 800 м. 

Висновки. Кращі семиборки світу найбільш високі результати показують у бігу на    

100 м з/б, стрибках у довжину та висоту, що в окремому виді семиборства становить 

відповідно 117, 113 та 112 %. 

Порівняння максимально можливого результату (сума очок особистих рекордів в окремих 

видах легкої атлетики) з існуючим особистим рекордом у семиборстві свідчить про наявність 

резервів для зростання рівня результатів у світі. Однак на сьогодні спостерігається тенденція 

зниження різниці очок, між особистим рекордом та максимально можливим результатом. 
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Сосновський В. В., Пастухова В. А. 

Національний університет фізичного виховання та спорту України, м. Київ, Україна 

 

Вступ. Високий рівень досягнень у сучасному спорті обумовлює необхідність 

постійного вдосконалення усіх сторін підготовки спортсмена. Разом з подальшою розробкою 

традиційних методів всебічної підготовки спортсменів нині все більшого значення набуває 

розробка і використання нетрадиційних засобів і методів, спрямованих на розширення 

міжфункціональних можливостей організму спортсмена, його аеробної і анаеробної 

продуктивності, що значною мірою визначають рівень працездатності. Одним з таких засобів 

є гірська підготовка спортсменів [1–3]. 

Висока ефективність гірської підготовки як високоефективного засобу підвищення 

функціональних можливостей спортсменів і спортивних результатів в усіх видах спорту, 

пов'язаних з проявом витривалості спортсменів, доведена багатьма дослідниками, 

працюючими в області спортивної фізіології [5, 6]. Значно менше робіт, присвячених 

підготовці спортсменів в гірських умовах, в спортивній діяльності яких витривалість не є 

визначальним чинником (силові, швидкісно-силові, складнокоординаційні види спорту, 

єдиноборства). Крім того, недостатньо уваги звертається на дослідження індивідуальних 

особливостей адаптації організму спортсменів до умов гіпоксій, пов'язаних, зокрема, з типом 

вищої нервової діяльності і вегетативним гомеостазом.  

Мета роботи - визначення особливостей змін функціонального стану регуляторних 

систем організму у спортсменів, що спеціалізуються у бігу на середні дистанції, при 

адаптації до умов середньогір’я залежно від типу вегетативного гомеостазу. 




